

Тенденция тайваньского вопроса в новой ситуации китайско-американских отношений

Научный руководитель – Шестова Татьяна Львовна

Чжоу Цинчао

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
глобальных процессов, Москва, Россия

E-mail: 632299824@qq.com

С 2018 года торговые меры, принятые Соединенными Штатами против Китая, привели к постоянным торговым трениям между двумя сторонами. В этой ситуации территориальная целостность Китая однажды оказалась под угрозой. Столкнувшись с китайско-американскими отношениями и тайваньской проблемой, Китай должен всесторонне проанализировать и принять во внимание многочисленные проблемы и правильно их решить. Китай должен продемонстрировать свою твердую волю и решимость защищать национальное единство, проявить мудрость и мужество для содействия правильному решению тайваньской проблемы, поддержания территориальной целостности и мира и в то же время способствовать гармоничному, долгосрочному и стабильному развитию китайско-американских отношений и вклад в дело международного мира.

В ноябре 2023 года в Сан-Франциско (США) состоялась встреча высших руководителей Китая и США, в ходе которой председатель Си Цзиньпин торжественно изложил принципиальную позицию Китая по тайваньскому вопросу. Он отметил, что принцип одного Китая и три совместных китайско-американских коммюнике являются политической основой китайско-американских отношений. Сменявшие друг друга правительства США взяли на себя четкие обязательства в этом отношении. Реальный статус-кво тайваньского вопроса и основное содержание единого Китая таковы: в мире существует только один Китай, Тайвань является частью Китая, а правительство Китайской Народной Республики является единственным законным правительством, представляющим Китай. Байден заявил, что правительство США привержено осуществлению долгосрочной и последовательной политики одного Китая, не поддерживает «независимость Тайваня» и надеется, что в регионе Тайваньского пролива сохранится мир и стабильность. Из этого видно, что Соединенные Штаты придерживаются принципиальной позиции «одного Китая» в тайваньском вопросе. Основываясь на будущих потребностях экономического и социального развития и политической политике Китая и США, перспективы развития китайско-американских отношений также многообещающие..

Судя по нынешнему развитию китайско-американских отношений и тайваньскому вопросу, внешняя политика США не претерпит существенных изменений в краткосрочной перспективе и в основном останется стабильной. В будущем Соединенные Штаты по-прежнему будут формально придерживаться принципа одного Китая и поддерживать хорошие дипломатические отношения с Китаем, но это не означает, что они остановят существенный прогресс в американо-тайваньских отношениях, Они еще будут иметь дальнейшее развитие и улучшение¹. Можно предвидеть, что контакты США с властями Тайваня в будущем могут обостриться, и усилия США по участию Тайваня в международных организациях возрастут. Кроме того, военные продажи США Тайваню также могут увеличиться. Видно, что интерес США к тайваньским вопросам продолжает возрастать. В будущем влияние США на Тайвань также будет одним из важных вопросов в китайско-американских отношениях.

В новой ситуации отношения между Тайваня и Китая стали более напряженными. После 2016 года Цай Инь-вэнь предприняла ряд политических мер, таких как «культурная независимость Тайваня», «декитаизация» и «скрытая независимость Тайваня», которые привели к более напряженным отношениям между двумя сторонами пролива и постоянному сокращению обменов. На Тайване ДПП и правительство США активизировали взаимодействие, что привело к дальнейшему ухудшению отношений между двумя сторонами тайваньского пролива. Как власти Тайваня присоединились к стратегии США в Индо-Тихоокеанском регионе, что вывело содержательные отношения между США и Тайванем на новый уровень, также больше усугубило ухудшение отношений между Китаем и Тайванем, и привело к взаимным подозрениям между Китаем и США². Поэтому существует острая необходимость выйти из негативных интерактивных отношений между Китаем и Соединенными Штатами, а также между двумя сторонами Тайваньского пролива, чтобы добиться долгосрочного и мирного развития.

Источники и литература

- 1) Хуан Цзичао. Об эволюции проблем, связанных с Тайванем, в системах безопасности США и Японии со времен холодной войны. Также об отношениях в области безопасности между Тайванем и Японией [J]. Исследования Тайваньского пролива, 2020 (2): 68- 80.
- 2) Чжун Ичэн. Так называемый «принцип мирного урегулирования тайваньского вопроса» США и изменения в политике продажи оружия Тайваню (1969-1976 гг.) [J]. Современные тайваньские исследования, 2020 (3): 50-60